



# ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

г. Калуга, ул. Максима Горького, д. 87 ☎ 8-800-100-47-66

# РАССВЕТ

Износковская общественно-политическая газета

Год издания 39-й  
№№ 69-70  
(6735-6736)

2

сентября 2025 г.  
пятница  
Цена свободная

12+

3 СЕНТЯБРЯ – ДЕНЬ СОЛИДАРНОСТИ В БОРЬБЕ С ТЕРРОРИЗМОМ

## Сила - в единстве

В истории нашей страны наряду с яркими праздниками великих побед и достижений есть и траурные даты. Это дни, когда вся страна замолкает, скорбя о тех, чьи жизни забрала бессмысленная жестокость.

3 сентября — один из таких дней. День солидарности в борьбе с терроризмом. Это не просто памятная дата в календаре. Это общая боль, которая навсегда останется в наших сердцах.

Мы вспоминаем жертв Беслана, Будённовска, Первомайского, «Норд-Оста», подмосковного «Крокус Сити Холла», взрывов в метро и самолетах. Мы скорбим о мирных жителях, детях, сотрудниках правоохранительных органов, которые до конца выполняли свой долг.

Эти траурные даты — часть нашей общей памяти. Они учат нас ценить хрупкость мира, быть бдительными и, самое главное, — оставаться людьми. Они напоминают, что только вместе, в единстве и солидарности, мы можем противостоять злу.



**Кристина Дюжикова, председатель местного отделения Движения Первых:**

- Противодействие идеологии терроризма и вовлечению молодежи в экстремистские действия — важнейшая задача общества и государства. Мы обязаны формировать устойчивое неприятие насилия среди молодого поколения, развивать критическое мышление и воспитывать патриотизм. Необходимо укреплять межнациональное согласие, повышать уровень правовой грамотности, поддерживать культурные инициативы и активно заниматься профилактической работой. Только совместными усилиями мы сможем обеспечить безопасность наших детей и стабильность нашего района.



**Максим Кириллов, директор МКУ «Центр развития физической подготовки и спорта»:**

- Терроризм начинается не с бомбы. Он начинается с идеи. С ядовитой, разрушительной идеологии, которая находит благодатную почву в умах тех, кто потерял ориентиры, чувствует себя ущемленным, ненужным или обманутым.

И противодействие идеологии терроризма — это не спринт, а марафон. Это ежедневная работа по формированию здорового, устойчивого и социально ответственного поколения. Это борьба за умы и сердца, которую мы можем выиграть только общими усилиями: государства, общества, школы, семьи и каждого из нас.

Силовые меры в борьбе с этим злом необходимы, но недостаточны. Можно обезвредить боевика, но нельзя пулей убить идею. Нужна системная контр-идеологическая работа.

Подготовила Л. ГРИГОРЬЕВА.

ОФИЦИАЛЬНО

## Владислав Шапша поздравил студентов КФ МГТУ им. Н.Э. Баумана с Днём знаний

1 сентября губернатор Владислав Шапша принял участие в традиционном Дне знаний в Калужском филиале Московского государственного технического университета им. Н.Э. Баумана. Вместе с главой региона студентов бауманки приветствовали городской голова Калуги Дмитрий Денисов, директор Калужского филиала Андрей Поллюях, а также другие почётные гости, в числе которых — руководители крупных калужских промышленных предприятий — партнёров университета.

КФ МГТУ — единственный вуз в нашей области, в котором все студенты и аспиранты обучаются по очной форме. Они проходят практику на более чем 150 предприятиях России. На базе университета организован Калужский студенческий бизнес-инкубатор, в котором размещены и получают поддержку малые инновационные предприятия и инициативные группы студентов со своими проектами. В настоящее время здесь обучаются 2437 студентов из 50 российских регионов и 28 зарубежных стран. В этом году на первый курс поступило 812 человек. Технический университет обучает по 15 направлениям бакалавриата, 12 направлениям магистратуры, 4 специальностям и 14 направлениям аспирантуры.

Студенты и преподаватели КФ МГТУ им. Н.Э. Баумана принимают активное участие в региональных, всероссийских и международных конференциях, предметных олимпиадах, конкурсе на соискание именных стипендий, в научно-инженерной выставке студентов МГТУ им. Н.Э. Баумана «Политехника» и других программах поддержки талантливой молодежи. Объем научно-исследовательских работ и НИР и НТУ в течение пяти последних лет составил около 60 млн. рублей по основным направлениям. Более 30 научно-технических разработок рекомендованы и внедрены в промышленное производство на предприятиях.

Поздравляя баумановцев с началом нового учебного года, Владислав Шапша отметил: «Вы сделали свой выбор — вы выбрали знак качества в техническом образовании нашей страны. Я с особым чувством поздравляю первокурсников. 650 человек — это серьёзно. Мы гордимся тем, что на территории Калужской области Бауманка имеет не свой филиал, а, как мы говорим, своё Калужское крыло».

Губернатор пожелал студентам старейшего технического вуза России успехов и выразил надежду на то, что по прошествии нескольких лет они, овладев важнейшими для страны специальностями, продолжат свою работу на территории Калужской области.

Руководители ведущих промышленных предприятий Калуги вручили первокурсникам символический «Ключ знаний».

По новой традиции, которая зародилась на территории калужского кампуса университета, в небо были выпущены голуби и сделано общее фото первокурсников и почётных гостей на фоне памятника Н.Э. Бауману.

Пресс-служба Губернатора и Правительства Калужской области.



**Александр Немшилов, настоятель прихода Святого Николая Чудотворца в с. Износки:**



- В начале сентября есть день, когда весь народ объединяется в скорби — мы вспоминаем невинных жертв террора, тех, чьи жизни были жестоко оборваны злом, не знающим ни Бога, ни совести. Это 3 сентября, день общенациональной скорби.

Как священнослужитель я обращаюсь к каждому из вас: в этот день остановиться и заглянуть в свое сердце. Не дадим жестокости и ненависти, которые несут террористы, поселиться в наших душах. Напротив, ответим на зло молитвой, любовью и единством.

Вечная память и Царствие Небесное всем погибшим! Помолитесь об упокоении их душ. Особенно тяжело думать о детях, которые так и не успели вырасти. Их ангельские души теперь предстоят пред Престолом Господним.

В наших силах сделать так, чтобы эта память была не только горькой, но и созидательной. Давайте будем добрее и внимательнее друг к другу. Обнимем своих детей, родителей, друзей. Поблагодарим Бога за мирное небо над головой и попросим Его уберечь нас от всякого зла.

**Антон Козлов, депутат районного Совета МР «Износковский район»:**



- Корень зла — идеология. Борьба с террором начинается с борьбы за умы.

В зоне риска прежде всего оказываются молодежь. Вербовка строится на обещаниях значимости и простых ответов на сложные вопросы.

Наша защита — профилактика, которая заключается в информационной гигиене, позитивной повестке и работе с группами риска.

Следует помнить, что бдительность каждого — безопасность всех. Неравнодушие граждан плюс оперативная работа правоохранительных органов — главный барьер для террора.



## Тихонова Лариса Николаевна

Родилась 23 января 1972 года в деревне Слобода Дзержинского района Калужской области.

Место жительства: поселок Мятлево Износковского района Калужской области.

В 1978 году пошла в первый класс в Остроженскую среднюю школу. В 1988 году окончила школу с золотой медалью.

В 1989 году вышла замуж, в 1990 году переехала жить в Износковский район. Имеет двоих детей: сын 1990 года рождения, сын 1992 года рождения.

Образование среднее специальное. Окончила ГОУ «Кондровский педагогический колледж» с отличием, получив специальность «учитель начальных классов».

Трудовую деятельность начала в 1993 году.

С 1995 по 1999 год работала инженером лесного хозяйства ТОО СХП «Мятлевский межхозлес».

В 1999 году зарегистрировалась в качестве индивидуального предпринимателя.

Действующий депутат районного Совета МР «Износковский район».

Любит свой поселок. Работая, не только заботится о своем бизнесе, но и остается открытой и готовой помогать людям в трудные времена. Оказывает помощь в решении вопросов местного значения. С началом проведения специальной военной операции демонстрирует чувство солидарности, участвуя в сборе гуманитарной помощи для участников СВО. Как депутат принимает участие в формировании и реализации законодательных и инициативных проектов, направленных на улучшение условий проживания и развитие района.

За достигнутые успехи в трудовой и общественной деятельности награждена Почетной грамотой министерства конкурентной политики Калужской области (2014 г.); занесена на Доску почета «Трудовая слава Калужской области» (2018 г.); награждена Почетной грамотой министерства сельского хозяйства Калужской области (2020 г.), Благодарственным письмом Законодательного Собрания Калужской области (2022 г.), Почетной грамотой министерства конкурентной политики Калужской области (2024 г.), Благодарственным письмом губернатора Калужской области (2025 г.). Также неоднократно награждалась Благодарственными письмами и Почетными грамотами администрации МР «Износковский район» и МО СП «Поселок Мятлево».

**Из предвыборной программы:** В качестве депутата считаю необходимым взять на контроль работы по благоустройству общественной территории зоны отдыха в п. Мятлево, расположенной по ул. Интернациональная в районе д. 30, проводимые в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды», а также благоустройство детской игровой площадки в п. Мятлево, расположенной на ул. Кирова, д. 50. Работы будут выполнены в 2027 году за счет Дорожного фонда Калужской области.

Место для бесплатной публикации предоставлено кандидату в депутаты Думы Износковского муниципального округа Тихоновой Ларисе Николаевне.



## Злобин Константин Николаевич

Родился 11 января 1976 года в городе Барнауле Алтайского края.

Живу в селе Извольск Износковского района Калужской области.

В 1993 году окончил физико-математическую школу при Новосибирском Государственном Университете. В 1997 году получил высшее образование

с квалификацией экономист-математик.

С 1997 по 2012 года работал на руководящих должностях в финансовом секторе в сфере корпоративных финансов и инвестиционного банкинга вначале в г. Новосибирске, затем в г. Москве. Также в 1999 году работал в Банке Умбрии в международном и финансовом отделах (Италия). В 2006 году проходил обучение по корпоративным финансам в Великобритании. Владею английским и итальянским языками, а также основами немецкого и французского языков.

С 2011 года являюсь генеральным директором сельхозпредприятия ООО «АПК Извольский», которое занимается сельским хозяйством в сферах животноводства и растениеводства. За прошедшие годы освоил множество сельскохозяйственных специальностей: от комбайнера до осеменатора крупного рогатого скота.

Женат, имею двоих сыновей, которые поступили в Технологический колледж при Калужском филиале Тимирязевской академии по специальности «Эксплуатация и обслуживание сельскохозяйственной техники» и активно занимаются спортом.

Являюсь депутатом районного Совета.

**Из предвыборной программы:** В качестве депутата готов взять под свой контроль ремонт автомобильных дорог: в д. Раево – д. Губино, проводимый по программе инициативного бюджетирования и запланированный на 2026 год, а также ремонт автомобильной дороги в д. Раево по Нижней слободе, запланированный на 2027 год также в рамках программы инициативного бюджетирования. Кроме того, готов участвовать в работах с министерством транспорта Калужской области по выделению на 2027-2028 гг. финансовых средств на капитальный ремонт автомобильной дороги с. Износки – д. Ореховня.

Место для бесплатной публикации предоставлено кандидату в депутаты Думы Износковского муниципального округа Злобину Константину Николаевичу.



## Мусяенко Светлана Дмитриевна

Родилась в Белгородской области 11.08.1962 года.

В районе проживаю 39 лет. После окончания Костромского сельскохозяйственного института приехала по распределению в 1986 году.

Работала в совхозе «Износковский» главным зоотехником, затем 10 лет главным зоотехником управления сельского хозяйства района. В советские годы возглавляла райком профсоюза работников сельского хозяйства, в то время это 2,5 тысячи членов профсоюза. Долгое время работала в отделе ПФР по Износковскому району. В данное время являюсь неработающим пенсионером. Ветеран труда Калужской области.

Всегда стараюсь помочь людям советом и делом, не зависима от действующей власти.

В людях ценю порядочность. Знаю район и проблемы. Главной задачей считаю улучшение качества жизни населения района.

Слушать и слышать людей – главная задача депутата. Мои знания и опыт работы в районе придают мне уверенность в решении важных вопросов для жителей родного района.

Место для бесплатной публикации предоставлено кандидату в депутаты Думы Износковского муниципального округа Мусяенко Светлане Дмитриевне.



## Лазарева Александра Александровна

Родилась 06.03.1980 г. в д. Реутово Медынского района Калужской области.

В 1987 году пошла в первый класс в деревне Уланово Медынского района, где училась до 7 класса. По семейным обстоятельствам в 1993 году переехала жить в поселок Мятлево. Окончила 11 классов в Мятлевской средней школе. В 1997 году поступила в Кондровский педагогический колледж.

В 2000 году стала работать в Кошняковской основной школе учителем начальных классов. В 2001 году вышла замуж. С 2005 года работает воспитателем в МКДОУ «Мятлевский детский сад».

Является старостой улицы Горького в поселке Мятлево. Имеет двоих детей. Выдвинута от местного отделения ВПП «Единая Россия».

**Из предвыборной программы:** В качестве депутата я намерена отслеживать проведение капитального ремонта здания Мятлевского детского сада, который будет осуществляться в рамках национального проекта «Семья» в 2026-2027 гг.

Место для бесплатной публикации предоставлено кандидату в депутаты Думы Износковского муниципального округа Лазаревой Александре Александровне.





## Присягина Елена Анатольевна

Родилась в живописном уголке Калужской области, где с детства впитывала дух истории, любовь к родной земле и стремление к знаниям. Моя жизнь сложилась так, что все эти ценности стали неотъемлемой частью моей профессии и личного пути.

После окончания школы я сделала осознанный выбор в пользу педагогики и поступила в Калужский государственный педагогический институт им. К.Э. Циолковского.

С 1993 года моя судьба тесно связана с МКОУ «Извольская ООШ». Начав работу учителем истории и обществознания, я с головой погрузилась в мир педагогики, а уже в 1996 году возглавила школу в качестве директора. За эти годы я выработала свой стиль преподавания, основанный на диалоге с учениками, использовании современных технологий и проектных методов.

Особое место в моей профессиональной деятельности занимает организация памятных мероприятий, позволяющих оживить страницы истории. В марте 2022 года мне выпала честь быть одним из организаторов пешего похода, посвященного полному освобождению Износковского района от немецко-фашистских захватчиков. Это было поистине проникновенное событие: участники в подлинном советском зимнем обмундировании военных лет прошли более двадцати километров по местам боевой славы, посетив братские могилы в деревнях Угрюмово, Ивановское, Захарово и мемориал на Ивановском поле. Каждый шаг по этой земле, каждый вдох морозного воздуха напоминал о подвиге наших предков.

Ежегодно я организую в школе Международную акцию «Тест по истории Великой Отечественной войны», которая проводится под эгидой Общественной молодежной палаты при Государственной Думе и Российского военно-исторического общества. Этот проект объединяет людей разных поколений, позволяя не только проверить знания о великом подвиге нашего народа, но и передать память о войне следующим поколениям.

Особой гордостью для меня стал квест «Эхо войны: Тайны Извольской земли», разработанный совместно с коллегами-педагогами. Этот проект объединил элементы краеведения, архивной работы и игровых технологий.

Вне работы я нахожу вдохновение в цветоводстве. Мой сад – это место, где я отдыхаю душой, экспериментирую с новыми сортами растений и создаю живые композиции. Еще одно страстное увлечение – краеведение. Изучение архивных материалов, сбор воспоминаний старожилов и участие в конференциях, таких как «Храним любовь к родной земле», помогают мне сохранять связь с историей края.

За годы работы мне выпала честь быть отмеченной наградами разных уровней: Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации (2007 год); нагрудным знаком «Почетный работник общего образования Российской Федерации» (2009 год); Почетной грамотой губернатора Калужской области (2022 год) и многими другими знаками отличия, которые я воспринимаю не только как личное достижение, но и как признание важности работы всего нашего педагогического коллектива.

**Из предвыборной программы:** В качестве депутата я намерена вести контроль над составлением проектно-сметной документации на капитальный ремонт подвального помещения Износковской средней школы, а также работ по устройству отмостки и водоотвода от здания Износковской школы. Данный проект включен в программу Калужской области «Развитие общего и дополнительного образования в Калужской области» в 2026-2027 гг.

Кроме того, считаю необходимым отслеживать организацию еженедельных выездов передвижного ФАП в МО СП «Село Лыозавод». Проведение капитального ремонта Износковского детского сада: замена уличного игрового оборудования, лавочек (четыре детские площадки и одна спортивная) в 2026-2027 гг.

Место для бесплатной публикации предоставлено кандидату в депутаты Думы Износковского муниципального округа Присягину Елене Анатольевне.



## Шалаев Валентин Алексеевич

Родился 3 сентября 1949 года в деревне Никулино Медынского района Калужской области. Место жительства: село Шанский Завод Износковского района Калужской области.

В 1967 году окончил Шанско-Заводскую среднюю школу. По окончании школы работал штамповщиком на Калужском заводе радиоборудования. С 1968 по 1970 год проходил службу в рядах Советской Армии. С 1970 по 1974 год обучался в Ярославском педагогическом институте им. К.Д. Ушинского на факультете физвоспитания. По окончании института вернулся работать учителем физкультуры в родную школу. С 1980 года являюсь директором этой школы.

За многолетний труд и активную общественную деятельность имею награды: «Почётный работник общего образования Российской Федерации», «Заслуженный учитель Калужской области», медали «За особые заслуги перед Калужской областью» III и II степени. Являюсь советником губернатора Калужской области.

Принимаю активное участие в жизни села и района. Вместе с работниками и учащимися школы организовываю и оказываю помощь участникам специальной военной операции. Женат, имею двух дочерей и двух внуков.

В порядке самодисциплины и в целях сохранения и укрепления здоровья в свободное время увлекаюсь зимой лыжными прогулками, летом совершаю пробежки. Совместные семейные увлечения: огородничество и цветоводство, благоустройство придомовой территории.

**Из предвыборной программы:** В качестве депутата намерен взять под контроль проведение капитального ремонта здания Шанско-Заводской средней школы, запланированного на 2028 год в рамках государственной программы Российской Федерации «Развитие образования». Будут выполнены работы по установке оконных блоков из ПВХ, установке дверных блоков, устройства вентилируемого фасада с облицовкой панелями из композитных материалов: с устройством теплоизоляционного слоя, устройства водосточной системы, устройства отмостки, устройства крылец, ремонту потолков и полов, ремонту стен, электромонтажные работы.

Намерен также отслеживать проведение капитального ремонта здания Шанско-Заводского сельского Дома культуры. Работы запланированы на 2026 год в рамках национального проекта «Семья», проведение модернизации учреждений культурно-досугового типа в населенных пунктах с численностью до 500 тыс. чел.

Место для бесплатной публикации предоставлено кандидату в депутаты Думы Износковского муниципального округа Шалаеву Валентину Алексеевичу.



## Сердюков Анатолий Викторович

Родился 1 апреля 1967 года в с. Горчаки Клинцовского района Брянской области. Место жительства: деревня Хвощи.

В 1974 году пошел в 1-й класс в восьмилетнюю Бутовскую школу Клинцовского района Брянской области. По окончании школы продолжил обучение в Брянском сельскохозяйственном институте.

В 1986 году окончил факультет среднего сельскохозяйственного образования данного института. С 1986 года по 1988 год проходил службу в рядах Советской Армии. С 1988 года по 1994 год работал на разных должностях в совхозе «Агарышевский» Износковского района Калужской области: бригадиром молочно-товарной фермы, бригадиром растениеводства, агрономом-семеноводом. В 1997 году окончил Российский государственный аграрный заочный университет (г. Балашиха, Московская область). С 1994 года в порядке перевода был принят на службу в ОВД Износковского района.

Проходил службу на разных должностях ОВД: участковый инспектор милиции, начальник участковых инспекторов, начальник милиции общественной безопасности, начальник пункта полиции (для обслуживания территории Износковский район) МО МВД России «Юхновский». В 2005 году (с апреля по сентябрь) проходил службу в Чеченской Республике. В 2014 году уволен из органов внутренних дел по выслуге лет, дающей право на получение пенсии.

Образование: высшее.

Женат, имеет двоих детей: дочь и сына. Имеет двух внуков и внучку.

Принимает активное участие в жизни сельского поселения «Деревня Хвощи». Ветеран боевых действий. Награжден рядом ведомственных наград и наградами Министерства обороны. Имеет благодарность губернатора Калужской области.

Является членом Всероссийской политической партии «Единая Россия». В настоящее время Анатолий Викторович действующий депутат районного Совета МР «Износковский район» четвертого созыва.

**Из предвыборной программы:** Считаю необходимым в 2026 г. проведение строительства площадки отдыха в д. Ореховня в рамках программы «Инициативное бюджетирование». Проведение работ по благоустройству территории зоны отдыха в д. Хвощи на ул. Центральная, уч.3А в рамках программы «Инициативное бюджетирование»: дополнительная укладка тротуарной плитки; дополнительная установка элементов благоустройства (взрослые качели, велопарковка, детские развлекательные объекты); устройство прилегающей территории с асфальтированием (или укладка тротуарной плитки).

В качестве депутата намерен взять выполнение этих работ под свой контроль.

Место для бесплатной публикации предоставлено кандидату в депутаты Думы Износковского муниципального округа Сердюкову Анатолию Викторовичу.



## Захаров Андрей Викторович

Родился 8 августа 1988 года в хуторе Ильичевка Наро-Фоминского района Московской области.

Место жительства: деревня Айдарово Износковского района Калужской области. Окончил школу в 2005 году. После школы поступил в государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Московский государственный технический университет «МАМИ» - «Инженер по машиностроению и обслуживанию технологического оборудования».

Впервые приехал в Айдарово ранней весной в 2016 году, был очарован этими местами. Сначала построил дом, а в 2020 году решил заняться развитием своего крестьянско-фермерского хозяйства. С момента создания предприятия мною арендовано более 150 га земельных угодий, приобретен в собственность земельный участок площадью 40 га, приобретена сельскохозяйственная техника, поголовье нетелей молочного направления и необходимое оборудование для производства и переработки молока.

В 2024 году в результате участия в конкурсе министерства сельского хозяйства Калужской области получил грант на развитие семейной фермы (строительство фермы на 100 голов КРС молочного направления). Реализация проекта уже дала два новых постоянных рабочих места. Изготавливаю масло, сметану, творог, сыры, которые уже заслужили большую любовь не только у жителей окрестных населенных пунктов, но и москвичей. Экологически чистый, вкусный продукт стал визитной карточкой хозяйства. В летнее время мне помогают в работе жена и маленькая дочка.

В сельском хозяйстве нет случайных людей, здесь работают исключительно трудолюбивые и ответственные люди. Принимаю активное участие в жизни не только прилегающих деревень, но и в целом МО СП «Поселок Мятлево». Конструктивно взаимодействую с депутатским корпусом муниципального образования, предлагаю варианты деятельности в решении вопросов местного значения, активно участвую в субботниках по благоустройству территорий общего пользования, ремонте автодорог, благоустройстве территории общественного кладбища и воинских захоронений, помогаю в решении вопросов различного направления.

Активно участвую в реализации партийных проектов «Российское село», «Историческая память», «Чистая страна» и мн. др. Участник международного исторического диктанта на тему Великой Отечественной войны «Диктант Победы» (2025 год). Через добровольные пожертвования помогаю участникам специальной военной операции.

В качестве депутата намерен взять под свой контроль проведение капитального ремонта автомобильной дороги в п. Мятлево по ул. Дзержинского, который запланирован для проведения в 2026 году за счет средств из Дорожного фонда Калужской области. Также намерен отслеживать капитальный ремонт автомобильной дороги в п. Мятлево по ул. Кирова (дорога к детскому саду), проводимый в рамках инициативного бюджетирования и запланированный для проведения на 2026 г.

Место для бесплатной публикации предоставлено кандидату в депутаты Думы Износковского муниципального округа Захарову Андрею Викторовичу.



## Кокорева Ирина Алексеевна

Родилась 3 сентября 1984 года в городе Карши Кашкардарьинской области Республики Узбекистан. В 1991 году вместе с родителями переехала в Россию. Сейчас проживаю в поселке Мятлево Износковского района Калужской области.

Выпускница МОУ «Мятлевская средняя общеобразовательная школа» 2001 года. После окончания школы поступила в ГОУ «Кондровский педагогический колледж» по специальности «Преподавание в начальных классах». В 2004 году продолжила обучение в Калужском государственном педагогическом университете имени К.Э. Циолковского. В 2008 году получила диплом по специальности «Учитель математики».

Мой стаж работы в системе образования Калужской области 21 год. С 2004 по 2011 года работала учителем в Кургановской основной школе. С 2011 года по настоящее время работаю в МОУ «Мятлевская средняя общеобразовательная школа им. А.Ф. Иванова». Неоднократно принимала участие в конкурсах профессионального мастерства. Победитель муниципального конкурса «Я в педагогике нашёл своё призвание...» и дважды призер регионального конкурса профессионального мастерства среди педагогических работников Калужской области «Я в педагогике нашёл своё призвание...». С 2022 года являюсь советником директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями.

В своей работе использую инновационные формы работы с детьми, активно сотрудничаю с родителями, вовлекая их в совместную деятельность. Работая советником, я организую насыщенную, яркую внеурочную жизнь школьников, способствую вовлечению их в Российское Движение детей и молодежи (Движение Первых), чтобы воспитать настоящих патриотов своей страны. Принимаю активное участие в общественной деятельности: член ассоциации учителей начальных классов Калужской области; член жюри муниципального ежегодного конкурса «Я в педагогике нашёл своё призвание...»; участник сетевого педагогического сообщества; эксперт Всероссийского педагогического общества «Доверие» и член экспертной группы (жюри) Международного педагогического конкурса «Образовательный ресурс»; участник школьной творческой группы по организации региональной научно-практической конференции, посвященной памяти народного учителя Российской Федерации А.Ф. Иванова; член профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации.

За время работы награждена Благодарностями и Почетными грамотами.

Замужем, имею двоих сыновей.

**Из предвыборной программы:** За счет Дорожного фонда Калужской области запланировано проведение капитального ремонта автомобильных дорог в п. Мятлево по ул. Площадь Свободы (2027г.) и ул. Заречной (2028 г.). В качестве депутата намерена принять непосредственное участие в контроле сроков и качества работ.

Место для бесплатной публикации предоставлено кандидату в депутаты Думы Износковского муниципального округа Кокоревой Ирине Алексеевне.



## Маркелов Петр Иванович

После окончания Московского института инженеров сельскохозяйственного производства им. В.П. Горячкина в 1991 году я приехал работать в Износковский район. С 1998 года возглавляю сельскохозяйственный кооператив «Холмы».

Земляки оказали мне доверие, избрав в 2000 году депутатом районного Совета. Ведя активную депутатскую работу, я неоднократно избирался председателем комиссии по агропромышленному развитию МР «Износковский район». С 2010 года и по настоящее время являюсь председателем районного Совета депутатов.

С первых дней работы главой муниципального района прилагаю все силы по развитию экономики района, установлению деловых контактов с областными службами, инвестирами и созданию обстановки взаимопонимания между муниципальными образованиями сельских поселений, входящими в состав района.

В ходе работы всегда стараюсь налаживать и поддерживать хорошие деловые отношения с руководителями на самых различных уровнях, обладая широкими деловыми связями. Всегда стараюсь прогнозировать и планировать, организовывать и координировать работу.

По моей инициативе как депутата районного Совета в 2014 году в районе впервые был создан молодежный совет при районном Совете МР «Износковский район». Являюсь членом совета по межнациональным и межконфессиональным отношениям, созданного при администрации района.

За годы работы награжден Почетным знаком Законодательного Собрания Калужской области «За вклад в развитие местного самоуправления» (2022 г.), Почетной грамотой губернатора Калужской области (2005, 2009 гг.), Благодарственным письмом губернатора Калужской области (2007 г.), Почетной грамотой Законодательного Собрания Калужской области (2017 г.), Почетной грамотой министерства сельского хозяйства Калужской области (2008, 2022 гг.), Почетной грамотой и Благодарственным письмом департамента сельского хозяйства и продовольствия Калужской области (2001, 2004 гг.), юбилейной медалью «За личный вклад в развитие Износковского района» (2010 г.) и неоднократно Почетной грамотой администрации МР «Износковский район».

**Из предвыборной программы:** В качестве депутата намерен принять непосредственное участие в мероприятиях по составлению проектно-сметной документации на пристройку спортзала к зданию Ивановской общеобразовательной школы. Финансирование данных строительных работ будет проходить в 2027-2028 гг. в рамках федерального проекта партии «Единая Россия» «Новая школа».

Кроме того, считаю необходимым продолжение работы с министерством транспорта Калужской области по выделению финансовых средств на капитальный ремонт в 2026-2028 гг. автомобильной дороги с. Износки – д. Ивановское, а также проведение в 2028 году капитального ремонта автомобильной дороги по ул. Центральная (от школы до поворота на д. Угрюмово - д. Собакино) в д. Ивановское.

Место для бесплатной публикации предоставлено кандидату в депутаты Думы Износковского муниципального округа Маркелову Петру Ивановичу.



## Тихонов Геннадий Сергеевич

Родился 1 апреля 1990 года в поселке Мятлево. Место жительства: поселок Мятлево Износковского района Калужской области.

В 2007 году окончил муниципальное общеобразовательное учреждение «Мятлевская средняя школа». В 2015 году окончил ФГБОУ ВПО «Калужский государственный университет им. К.Э. Циолковского» по специальности «История» с присвоением квалификации «Учитель истории». В 2023 году окончил ФГБОУ ВПО «РАНХиГС при Президенте Российской Федерации» по специальности «Государственное и муниципальное управление» с присвоением квалификации «Магистр». С 2009 по 2015 год работал водителем категории ВС ИП Тихонова Л.Н. С 2015 по 2018 год работал в муниципальном казенном общеобразовательном учреждении «Радюкинская основная общеобразовательная школа» в должности учителя истории и заместителя директора по учебно-воспитательной работе. С 2018 года являюсь директором муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Михеевская основная общеобразовательная школа».

Образование: высшее. Принимаю активное участие в жизни поселка Мятлево.

**Из предвыборной программы:** В качестве депутата намерен взять под контроль работы по благоустройству общественной территории зоны отдыха скейт-парка в п. Мятлево, запланированные для проведения на 2026 г. и проводимые в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды»: устройство дорожек, установка горки для катания.

Место для бесплатной публикации предоставлено кандидату в депутаты Думы Износковского муниципального округа Тихонову Геннадию Сергеевичу.



## Доронин Денис Валерьевич

Родился 14 июля 1983 года. Коренной износковец. Свой трудовой путь начал сразу после окончания школы в 2000 году и всю жизнь работаю на родной земле. Стараюсь жить по совести, ставить перед собой цели и добиваться их.

В 2006 году окончил Калужский коммунально-строительный техникум по специальности «Менеджер строительства». Проработал 13 лет в Износковском участке электрических сетей, пройдя путь от электромонтера до мастера.

В 2020 году ушел в совсем иную сферу деятельности и продолжаю трудиться в ней, работая заместителем директора МАУ «Калужский лес».

При моём непосредственном участии работники данного учреждения делают жизнь населения села Износки уютной и комфортной: они выполняют большую работу по поддержанию чистоты и надлежащего порядка территорий населенных пунктов, окашиванию травы на придорожных и общественных территориях, вырубке кустарников, опилке деревьев, монтажу, ремонту уличного освещения и т.д. В 2022 году получил высшее образование по специальности «Государственное и муниципальное управление».

Женат, имею двоих детей. Как отец я являюсь авторитетом для своих детей. Считаю, что так и должно быть. Ведь именно на примере главы семейства дети учатся жить и трудиться на благо людей.

Я простой, обычный сельский труженик, которому не безразлично будущее своей малой родины. Стараюсь помогать людям в любой ситуации и делаю это от чистого сердца.

Считаю, что от нас, сельских тружеников, зависит многое, ведь деревней славится Россия, а значит, и её будущее во многом зависит от нас с вами, сельских жителей.

В качестве депутата я намерен отслеживать проведение работ по ремонту автомобильных дорог в нашем районе:

- капитального ремонта автомобильной дороги протяженностью 470 м в асфальте в с. Износки по ул. Ленина в 2026 г.;
- капитального ремонта автомобильной дороги протяженностью 781 м в асфальте в с. Износки по ул. Молодежная в 2025-2026 гг.;
- капитального ремонта автомобильной дороги протяженностью 617 м в асфальте в с. Износки по ул. Новая в 2027 г.;
- капитального ремонта автомобильной дороги протяженностью 1295 м в асфальте в с. Износки по ул. Октябрьская в 2028 г.;
- ремонта участка автомобильной дороги по ул. Центральная до детской площадки в с. Износки по ул. Мичурина с устройством автомобильной парковки. 2026 г.

Место для бесплатной публикации предоставлено кандидату в депутаты Думы Износковского муниципального округа Доронину Денису Валерьевичу.



## Шишкова Татьяна Борисовна

Родилась в 1972 году в селе Извольск Южно-Калужского района Калужской области.

Вся моя жизнь связана с Износковским краем, моей малой родиной. Здесь я родилась, здесь создала семью, здесь работаю. Имею высшее педагогическое образование.

Вначале своей трудовой деятельности работала методистом Износковского Дома культуры, потом режиссером. В 2001 году приступила к работе в редакции газеты «Рассвет» в качестве корреспондента. С тех пор на протяжении 24 лет я сотрудник районной газеты. С января 2021 года была назначена на должность главного редактора газеты «Рассвет» Износковского района. Депутат сельской думы МО СП «Село Извольск».

Работа в газете редко бывает рутинной: каждый день приносит новые задания, темы, интервью. Эта работа позволяет мне общаться с интересными людьми, представляющими различные сферы жизни, всегда быть в курсе последних событий, происходящих в районе. Журналистика стала для меня не просто профессией - это образ жизни. Я вижу перспективы развития нашего района, а имея за плечами большой опыт работы, хочу принять непосредственное участие в решении вопросов, касающихся его будущего. Общаюсь с жителями района, хочу участвовать в решении их проблем. Но одного желания мало, нужно обладать полномочиями депутата и иметь возможность прямого общения в рамках заседаний Думы Износковского муниципального округа.

По роду своей деятельности я много писала о районе, о его истории. Была составителем книги, созданной к юбилею района в 2015 и 2020 годах. Участвовала в создании книги «Минувших лет живая память», рассказывающей о наших земляках, участниках Великой Отечественной войны, тех, кто пал смертью храбрых на полях сражений, и тех, кто вернулся с войны, восстанавливал наш Износковский район. Являюсь автором книги «Он был солдатом...», написанной в память о последнем ветеране Износковского района Николае Макаровиче Шенюке. В 2022 году, собрав исторические факты о Захаровской операции, представила их депутатам на заседании Законодательного Собрания Калужской области. Результатом этой работы стало присвоение звания «Рубеж воинской доблести» трем деревням Ивановского сельского поселения.

Но, говоря о прошлом, необходимо думать о будущем. Имея накопленный опыт, хотела бы принять непосредственное участие в строительстве нашего с вами будущего, чтобы условия для жизни в нашем районе были не хуже, чем в городе, а может быть, и лучше.

За время своей трудовой деятельности не раз была награждена почетными грамотами и благодарственными письмами как районного, так и регионального уровня. Отмечена Почетной грамотой губернатора Калужской области, а также министерства конкурентной политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Мои жизненные принципы:

быть полезной обществу, работать честно и на совесть; не сдаваясь, идти вперед на благо и развитие Износковского района.

**Из предвыборной программы:** В качестве депутата намерена взять под свой контроль строительство в 2028-2029 гг. в д. Ореховня модульного Дома культуры, а также второго этапа капитального ремонта автомобильной дороги на ул. Зеленая в с. Извольск, проводимого в рамках программы инициативного бюджетирования.

Совместно с «Почтой России» намерена принять участие в организации работ почтовых отделений в сельских поселениях нашего района, сделав услуги почты доступными для населения.

Место для бесплатной публикации предоставлено кандидату в депутаты Думы Износковского муниципального округа Шишковой Татьяне Борисовне.



## Боева Галина Александровна

Родилась 12 августа 1973 года в д. Бели Дзержинского района Калужской области, русская, гражданка Российской Федерации. Родители: мама - животновод, отец - механизатор.

В 1988 году окончила Товарковскую среднюю школу № 1, поступила в Калужский кооперативный техникум, который окончила в 1991 году по специальности «бухгалтерский учёт», в том же году по распределению приехала в Износковский район. В 2016 году окончила ФГОБУ высшего образования «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» г. Москвы (направление - экономика).

Трудовая деятельность:

В 1991 - 2003 гг. в Износковском потребительском обществе в должности экономиста, заместителя главного бухгалтера, главного бухгалтера;

в 2003 - 2014 гг. - МУЗ «ЦРБ Износковского района» в должности заместителя главного врача по экономическим вопросам;

в 2014 - 2015 гг. - администрация сельского поселения «Село Износки» в должности главы администрации;

в 2016 - 2020 гг. - администрация МР «Износковский район» в должности начальника отдела сельского поселения;

с 2020 года и по настоящий момент продолжает свою трудовую деятельность в ООО «Лига-Регион» в должности заместителя руководителя ОП Износки.

Не замужем, имеет двух совершеннолетних детей: сын - 1994 года рождения, и дочь - 2002 года рождения, а также двух внуков. Увлечения: цветоводство, садоводство, изучение этнической культуры предков. Неравнодушна к вопросам благоустройства сельского поселения, его экологическому состоянию, принимает активное участие в благоустройстве общественных пространств сельского поселения (зелёные насаждения, водоемы).

До настоящего времени поддерживает связь с родственниками участников Великой Отечественной войны из ближнего зарубежья по различным вопросам (предоставляет доступную и полезную информацию о событиях на территории района во времена ВОВ, обменивается фотографиями с мест захоронения погибших участников Великой Отечественной войны, связанными с различными событиями и мероприятиями на территории сельского поселения).

Награждена медалью «За верность и преданность».

**Из предвыборной программы:** В качестве депутата я намерена взять на контроль выполнение проектных работ по строительству очистных сооружений в с. Износки, проводимых в рамках Государственной программы Калужской области «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами населения Калужской области», запланированных в 2026-2027 гг., и строительство очистных сооружений, запланированное на 2028 год.

Место для бесплатной публикации предоставлено кандидату в депутаты Думы Износковского муниципального округа Боевой Галине Александровне.



## Уварова Елизавета Сергеевна

Родилась 7 сентября 1990 года в г. Москве. Получила высшее образование в МГТУ им. А.Н. Косыгина в 2012 году. В 2022 году приобрела недвижимость на территории д. Ивановское Калужской области. После чего влюбилась в этот край и приняла решение изменить жизнь жителей в лучшую сторону.

За период с момента приобретения участка и по сей день провожу благотворительные мероприятия на территории д. Ивановское для детей и взрослых, такие как: Новый год, Масленица, День деревни, День защиты детей.

Почему я решила избираться?

Во-первых, хочу поднять социальный вопрос, такой как помощь пенсионерам в подготовке к отопительному сезону, обеспечение нуждающихся дровами для печи. Также мной планируется создание волонтерского движения молодежи для помощи малоимущим семьям.

Во-вторых, в текущее непростое для страны время хочется поддерживать патриотический дух населения, а также организовать мероприятия, направленные на развитие знаний в сфере истории нашей страны. Мной планируется создание туристического аудиогuida по точкам военно-исторических событий. Приложение для смартфона по туризму по Калужской области будет включать в себя туристические маршруты, которые можно преодолеть пешком, на машине или велосипедах. Будут включены аудио-, фото- и видеоматериалы. А также продвижение и расширение ежегодного автопробега 9 мая с обязательным посещением рубежа Воинской доблести в Износковском районе.

В-третьих - поддержание экологической повестки. Создание и проведение летнего туристического семейного фестиваля: рыбалка, сплавы, походы, велосипедные заезды и сопутствующие развлечения. Полученные средства от фестиваля направлять на расчистку рек в поселениях, организацию мест отдыха на берегах рек, а также организацию новых экотроп.

Место для бесплатной публикации предоставлено кандидату в депутаты Думы Износковского муниципального округа Уваровой Елизавете Сергеевне.



## Железовская Марина Андреевна

Родилась в 1991 году в селе Износки Калужской области. Свою трудовую деятельность начала в 2011 году в районном Доме культуры, посвятив много лет развитию культуры на территории Износковского района. Впервые в районе организовала творческие фестивали межрайонного уровня, такие как вокальный фестиваль «О любви» и «Золотой хит», внедрила новые современные досуговые

формы работы с детьми и молодежью, активно занималась кружковой работой - руководила театром кукол «Теремок», который своими представлениями радовал детей и взрослых практически в каждом уголке нашего района и неоднократно становился лауреатом региональных, всероссийских и международных фестивалей и конкурсов; являлась руководителем молодежного вокального коллектива «Разные», покоровшего сердца многих жителей нашего района. Активно развивала клубные формы работы, организовывая клубы по интересам, такие как: детский клуб «Буратино», клуб «Именинник», клуб для старшего населения «В гостях у Забавы» и др. Большую часть своей работы уделяла патриотическому воспитанию детей и молодежи. Выступала организатором и ведущей военно-патриотических мероприятий: многочисленных митингов и памятных мероприятий в сквере им. С.Р. Суворова, открытия братского захоронения в с. Льнозавод, перезахоронений на Ивановском поле, памятных мероприятий в д. Клины и др.

В 2022 году стала победителем конкурсного отбора лучших работников сельских учреждений культуры Калужской области. За свою трудовую деятельность в сфере культуры Износковского района награждена Почетными грамотами министерства культуры Калужской области, Калужского областного совета профсоюзов, областного общероссийского профсоюза работников культуры, администрации района. Также отмечена Благодарственным письмом губернатора Калужской области.

В настоящее время работаю учителем начальных классов в МОУ «Износковская СОШ», руковожу школьным историко-краеведческим музеем и театральной студией, с активистами музея занимаюсь волонтерской деятельностью, посвящая много времени патриотическому воспитанию подрастающего поколения, участвую в муниципальных и региональных проектах и конкурсах, являюсь руководителем исследовательских работ учащихся.

Я настроена на конструктивную, честную, открытую работу, которая принесет качественные изменения. Главная моя задача - приложить максимум усилий в рамках своих полномочий, трудиться во благо наших жителей, во благо нашего Износковского округа.

Место для бесплатной публикации предоставлено кандидату в депутаты Думы Износковского муниципального округа Железовской Марине Андреевне.



## Острик Владимир Владимирович

Родился 30 декабря 1960 года. Образование профессионально-техническое. Уроженец с. Узунбулак Кокпектинский района Семипалатинской области.

С июня 1987 года проживаю на территории сельского поселения «Деревня Хвощи». С этого же года работаю в Износковском районе.

Всю свою трудовую деятельность посвятил развитию в районе сельскохозяйственного производства. С 1987 по 1992 год работал водителем в совхозе «Агарышевский». С 1992 года по 1999 год трудился в организованном мною крестьянско-фермерском хозяйстве «Каменка». С 1999 по 2003 год возглавлял ООО «Поляна», которое после реорганизации стало называться СПК «Новая Поляна». С 2004 по 2008 год работал инженером СПК «Износки», позднее - заместителем генерального директора ООО «Ферония». С 2019 по 2021 год работал агрономом ООО «Агросервис» в д. Хвощи.

В сельском хозяйстве я работаю уже более 40 лет, в совершенстве владею теоретическими знаниями и практическими навыками по эксплуатации и техническому обслуживанию сельскохозяйственных машин и оборудования.

С 13 сентября 2015 года являюсь депутатом сельской думы МО СП «Деревня Хвощи». Являюсь заместителем председателя сельской думы МО СП «Деревня Хвощи», заместителем председателя комиссии по социальному развитию сельского поселения, членом комиссии по Уставу и регламенту при сельской думе МО СП «Деревня Хвощи».

Конструктивно взаимодействую с главой администрации МО СП «Деревня Хвощи», предлагаю варианты деятельности в решении вопросов местного значения, активно участвую в субботниках по благоустройству территорий общего пользования сельского поселения.

На протяжении своей трудовой деятельности я всегда ответственно отношусь к выполнению своих обязанностей. За годы работы в сельскохозяйственной отрасли накопил необходимые знания в области агрономии. Я всегда стремлюсь к приобретению новых знаний и навыков. За время моей работы в агропромышленном комплексе Износковского района я не только практически реализовал свой профессиональный опыт, но и всегда оказывал необходимую помощь и поддержку молодым специалистам.

В настоящее время продолжаю работать в агрономической отрасли, являюсь главным инженером в сельхозпредприятии ООО «УниверсалАгро».

Награжден почетными грамотами и благодарственными письмами от министерства сельского хозяйства Калужской области, администрации МР «Износковский район», администрации сельского поселения «Деревня Хвощи».

Считаю необходимым проведение в 2027 году ремонта водопроводных сетей на ул. Миллионная в с. Шанский Завод. В 2026 году - ремонта кровли многоквартирных домов в д. Хвощи.

Место для бесплатной публикации предоставлено кандидату в депутаты Думы Износковского муниципального округа Острик Владимиру Владимировичу.



## Кириллов Максим Александрович

Уроженец Усинска (Республика Коми), в настоящее время возглавляет МКУ «Центр развития физической подготовки и спорта» в селе Износки Калужской области. За его плечами — служба по контракту и участие в Специальной военной операции (СВО), отмеченные ранением и государственными наградами.

Проходил срочную службу в Республике Абхазия с 2014 по 2015 год, а с 2016 по 2019 год служил по контракту в Козельске. В период с 2022 по 2025 год принимал участие в СВО, где проявил мужество и отвагу. Удостоен медали «За воинскую доблесть» II степени, медали «За мужество и самоотверженность» и медали участника СВО.

В 2024 году вместе с семьей переехал в село Износки, где в настоящее время проживает. Максим Александрович женат, воспитывает двоих детей: сына 2010 года рождения и дочь 2021 года рождения. Он является сторонником партии «Единая Россия». Его опыт военной службы и активная жизненная позиция способствуют эффективному руководству Центром развития спорта в Износках.

Максим Александрович Кириллов — человек с непростой, но героической судьбой. Его жизненный путь, начавшийся в небольшом северном городке, пролегал через горнило воинской службы, испытания и лишения, и, наконец, привел его к мирной, но не менее ответственной работе на благо родного села. В каждом слове его биографии чувствуется негасимая воля и преданность долгу.

Служба в Абхазии, контракт в Козельске, а затем и участие в СВО — это не просто строки в послужном списке. За каждым из этих периодов стоят годы напряженной работы, опасности и, конечно же, верности присяге. Раненый, но не сломленный, он вернулся домой, к своей семье, чтобы строить новую жизнь на мирной земле.

Переезд в Износки, в самое сердце Калужской области, стал символом возвращения к истокам, к своим корням. Здесь, в тихом и уютном селе, он обрел новый смысл жизни — заботу о семье и служение обществу. Работа директором МКУ «Центр развития физической подготовки и спорта» — это возможность передать свой опыт, любовь к родине, патриотизм подрастающему поколению.

Активным участник жизни своего села, ему безразлична судьба своей страны. Главная его награда — это счастливая семья, любимая жена и двое прекрасных детей, которые являются опорой и надеждой. Сын и дочь — это его будущее, ради которого он готов на всё.

**Из предвыборной программы:** В качестве депутата намерен взять под контроль проведение текущего ремонта тренажерного зала КСЦ «ОЛИМП». Ремонт будет проводиться в рамках конкурсного отбора молодежных инициатив на территории Калужской области. Также, как участник специальной военной операции, считаю необходимым взять под свой контроль проведение работ в памятном месте - сквере им. С.П. Суворова в с. Износки, где планируется благоустройство общественной территории в рамках программы «Формирование комфортной городской среды».

Место для бесплатной публикации предоставлено кандидату в депутаты Думы Износковского муниципального округа Кириллову Максиму Александровичу.



## Тимофеев Роман Викторович

С 2008 года моя жизнь неразрывно связана с Извольской школой, ставшей творческой лабораторией, где я — проводник в мир технологий.

Но истинный педагог не ограничивается классом. Его миссия — быть связующим звеном между поколениями. Эта мысль побудила меня создать сайт села Извольск — живой цифровой архив. Ценнейшим результатом стали письма родственников солдат, нашедших спустя десятилетия места захоронений героев.

Желание менять жизнь логично вывело меня на общественную арену. С 2019 по 2024 год я был председателем молодежного совета района. Ключевым вектором стала живая патриотическая работа: субботники на братских могилах, организация театрализованных представлений ко Дню Победы.

Память живёт и в цифре. Так родилась акция, позволившая каждому рассказать о подвиге своего героя. С 2020 года это переросло в масштабный проект — цикл видеороликов «Дети войны», уникальный архив живых свидетельств.

Моё увлечение видеосъёмкой естественно переросло в создание патриотического контента. Я снял такие работы, как «Медальон» и цикл «Письма с фронта». Это мой способ говорить о важном современном языком.

В 2017 году я стал победителем Всероссийского конкурса лидеров общественного мнения в направлении «Образование», что подтвердило верность нашего пути — воспитывать патриотизм не словами, а делами.

В 2018 году мне выпала честь участвовать во встрече с Председателем Совета Федерации В.И. Матвиенко, где я представил свой опыт патриотического воспитания.

Особой честью стало доверие земляков, избравших меня депутатом сельской думы. Это реальная возможность вносить вклад в развитие родного села.

Творческий выход я нашёл в художественном слове. Я многократный призёр областных фестивалей и победитель Всероссийского конкурса «Пробуждая сердца» памяти В.С. Ланового. Для меня это подтверждение, что искренность находит отклик в сердцах.

Для меня патриотизм — это живое действие. Мы организовали интерактивное мероприятие «Забвению не подлежит» и военно-исторические походы в советском обмундировании, чтобы буквально пройти путь солдат. Другим форматом стал автопробег по местам боевой славы и военно-историческая реконструкция.

Моя работа нашла отклик на федеральном телевидении. Я участвовал в марафоне «СПАСИБО ЗА ПОБЕДУ!» на канале «ПОБЕДА», где читал письма Симонова, а фрагменты нашего цикла «Дети войны» показали в эфире. Особым событием стало участие в финале «Поля чудес» на Первом канале, где я рассказал всей стране о своей малой родине.

Венцом системной работы явилось создание открытого ресурса «Бессмертный полк. Износковский район» — народного цифрового памятника.

Моя жизнь тесно связана с кино, служащим памяти. Важнейшим проектом стал полнометражный фильм «Похоронен трижды», где я выступил автором идеи, продюсером и исполнителем главной роли, — о герое-земляке Д.С. Потапове. Картина завоевала множество наград.

С 2025 года я состою в поисковом объединении МО «ПО ВПК «Прорыв» — это новый этап практической работы по возвращению имён павших солдат.

Главная мечта — создать в Извольске достойное братское захоронение, чтобы воины обрели вечный покой, окружённый почестями. Это наш святой долг.

Мой труд отмечен высокими наградами, но главная из них — звание человека, которому доверяют ученики, коллеги и односельчане. Настоящий результат — это искорка в глазах ребёнка, благодарность земляка и осознание, что твой труд сделал малую родину хоть чуточку лучше. В этом — настоящая цель и высшая награда.

Место для бесплатной публикации предоставлено кандидату в депутаты Думы Износковского муниципального округа Тимофееву Роману Викторовичу.



## Васильев Михаил Михайлович

Родился в 1960 г. в с. Износки. По окончании школы и службы в бронетанковых войсках Советской армии всю жизнь посвятил родному району.

В 1985 г. назначен руководителем районного отдела культуры и спорта. Вскоре эти отрасли вышли на передовые позиции Калужской области. Для семей сотрудников культуры были построены четыре и приобретены три дома. Построена детская школа искусств.

В 2006 г. был назначен заместителем главы администрации Износковского района. Курировал: строительство детского сада в с. Износки, а также восстановительные работы и капитальный ремонт детских садов в п. Мятлево и с. Шанский Завод; строительство школы в с. Ивановское и капитальный ремонт всех остальных школ района; строительство культурно-спортивного центра в с. Износки; капитальный ремонт центральной больницы, поликлиник в с. Износки, п. Мятлево и ФАПа в с. Льнозавод; возведение модульных зданий ФАПов в с. Ивановское, д. Михали, с. Извольск, д. Курганы, д. Алексеевка и с. Шанский Завод; ремонт и реконструкцию памятников на всех братских захоронениях. Инициировал и разработал герб и флаг Износковского района. Возглавлял комиссии по социально-экономическим направлениям. Неоднократно награжден Почетными Грамотами и Благодарностями губернатора, различных министерств и общественно-политических организаций Калужской области. Удостоен почетного знака «Трудовая доблесть России». Ветеран труда. У меня пятеро детей и девять внуков.

Уверен, что многолетний опыт муниципальной службы позволит мне участвовать в принятии правильных и рациональных решений на благо жителей с. Износки и всего Износковского района.

Место для бесплатной публикации предоставлено кандидату в депутаты Думы Износковского муниципального округа Васильеву Михаилу Михайловичу.





## Стешенко Николай Сергеевич

Родился 11 июля 1985 года в с. Военно-Антоновка Сокулукского района, республики Кыргызстан.

С 1992 года по 2001 год обучался в Мятлевской средней общеобразовательной школе. С 2001 года по 2005 год - в 16-м профессиональном лицее г.

Калуги по специализации «Вычислительные машины, комплексы, системы и сети». В 2005 году поступил в КФ «Московский государственный экономический институт» на специальность «Менеджмент организации» и закончил обучение в 2008 году.

В 2005 году устроился на работу в ОАО «Калужский турбинный завод» по профессии токарь.

В 2007 году переведен на должность мастера железнодорожного участка на ОАО «Калужский турбинный завод». В 2009 году был уволен по сокращению штата.

В 2009 году устроился на работу в администрацию МР «Износковский район» водителем. В этом же году был призван в Вооруженные Силы Российской Федерации. После прохождения срочной службы в декабре 2010 года трудоустроился в администрацию МР «Износковский район» ведущим экспертом (системным администратором).

В 2013 году уволился из администрации МР «Износковский район» и трудоустроился в ГБУ КО «МФЦ Калужской области» начальником филиала по Износковскому району, где на данный момент и работает.

Женат, имеет трех сыновей.

С 2011 года является членом ВПП «Единая Россия».

**Из предвыборной программы:** В качестве депутата готов взять под свой контроль работы по благоустройству общественной территории в п. Мятлево, вокруг пруда, расположенного на ул. Калинина. Работы запланированы в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды на 2028 г. Также готов контролировать ход работ по благоустройству детской игровой площадки в п. Мятлево по ул. Интернациональная (сквер № 2) запланированных на 2028 год в рамках программы «Инициативное бюджетирование»: замена детского игрового оборудования.

Место для бесплатной публикации предоставлено кандидату в депутаты Думы Износковского муниципального округа Стешенко Николаю Сергеевичу.



## Доронина Мария Викторовна

Родилась 10 ноября 1984 года в городе Мончегорске Мурманской области.

В 2002 году окончила школу. По окончании школы приехала в с. Износки Износковского района Калужской области.

С 2005 года работаю бухгалтером в коммунальном хозяйстве.

В 2015 году заочно окончила Негосударственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Институт управления, бизнеса и технологий» г. Калуги по профилю «бухгалтерский учет, анализ и аудит».

Замужем, имею двоих детей: дочь - 2005 года рождения, сын - 2009 года рождения.

Принимаю активное участие в жизни села. Являюсь членом Всероссийской политической партии «Единая Россия». В настоящее время действующий депутат, глава МО СП «Село Износки».

**Из предвыборной программы:** В качестве депутата я намерена взять на контроль работы по капитальному ремонту здания в с. Износки, расположенного по адресу: ул. Новая, д. 4 - для размещения в нём Износковской модульной районной библиотеки. Работы будут проходить в рамках национального проекта «Семья» по модернизации региональных и муниципальных библиотек.

Также считаю необходимым отслеживать подготовительные работы по расчистке территории участка лесного фонда на объекте «Стадион» в с. Износки, проводимые в рамках природоохранных мероприятий; контролировать ход работ по благоустройству парковочного места и установку мостиков в с. Износки по ул. Ленина в районе д. 18, работы будут проходить в рамках программы «Формирование комфортной городской среды».

Место для бесплатной публикации предоставлено кандидату в депутаты Думы Износковского муниципального округа Дорониной Марии Викторовне.

## ОТДЕЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНОГО ФОНДА РОССИИ ПО КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ ИНФОРМИРУЕТ

### С 1 сентября 2025 года пособие по беременности и родам для калужских студенток очной формы обучения вырастет до 100 процентов регионального прожиточного минимума в месяц

С 1 сентября 2025 года Отделение СФР по Калужской области начнет выплачивать пособие по беременности и родам будущим мамам - студенткам очной формы обучения. Выплата будет предоставляться обучающимся на платной или бесплатной основе в вузах, колледжах, учреждениях дополнительного профессионального образования и научных организациях.

Сейчас пособие обучающимся беременным женщинам выплачивают по месту учебы в размере стипендии за каждый месяц больничного листа. С 1 сентября эта мера поддержки будет осуществляться региональным Отделением СФР, а пособие будет выплачиваться независимо от факта получения стипендии.

По новым правилам расчет будет производиться исходя из прожиточного минимума для трудоспособного населения в регионе, где проходит обучение мама. В Калужской области в 2025 году его размер составляет 18 556 рублей. Таким образом, для студенток региональных учебных заведений, ожидающих

мальша, сумма за 140 дней отпуска по беременности и родам составит не менее 83 502 рублей.

«В отличие от пособия по уходу за ребенком, которое могут получить как мама, так и папа, а также работающие бабушка или дедушка, пособие по беременности и родам может получить только сама студентка. При этом никаких возрастных ограничений нет», - пояснил Управляющий ОСФР по Калужской области Даниил Аганичев.

Подать заявление на выплату пособия по новым правилам

можно в течение 6 месяцев со дня рождения ребенка через портал госуслуг, в клиентской службе Отделения СФР по Калужской области или в МФЦ.

**К заявлению необходимо представить:**

✓ справку, подтверждающую факт обучения по очной форме с указанием периода предоставления отпуска по беременности и родам, а также информации о не-

получении пособия по беременности и родам ранее;

✓ документ из медицинской организации, подтверждающий период нетрудоспособности женщины.

Пособие выплачивается сразу за весь период отпуска.

Решение о назначении пособия выносится в течение 10 рабочих дней со дня регистрации заявления и поступления в ОСФР по Калужской области необходимых сведений. Срок принятия решения может быть продлен на 20 рабочих дней. Средства выплачиваются в течение 5 рабочих дней после принятия решения о назначении пособия.

**Важно! Назначение и выплата пособия по беременности и родам по заявлениям, поданным студентками до 1 сентября 2025 года, осуществляется соответствующими образовательными организациями.**

### С начала года Отделение СФР по Калужской области назначило более 500 жителям региона страховые пенсии за длительный стаж работы

В 2025 году Отделение СФР по Калужской области за длительный стаж работы назначило 568 жителям региона страховые пенсии по старости раньше общеустановленного срока.

Жители Калужской области с большим трудовым стажем имеют право на назначение страховой пенсии по старости на два года раньше общеустановленного срока. Для этого мужчинам необходимо проработать не менее 42 лет, а женщинам - не менее 37 лет. При этой выйдти на досрочную пенсию по этому основанию они могут не ранее достижения 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин.

«В длительный стаж, дающий право на досрочное назначение пенсии, засчитываются: официальная работа, периоды временной нетрудоспособности, служба в армии по призыву, а также период участия в специальной военной операции, как при прохождении военной службы, так и в добровольческом формировании. Для участников СВО периоды учитываются в двойном размере, один день службы приравнивается к

2 дням стажа», - пояснил Управляющий ОСФР по Калужской области Даниил Аганичев.

Обращаем внимание калужан, что в страховой стаж, дающий право на назначение пенсии досрочно по этому основанию, не включаются периоды получения пособия по безработице, а также время ухода за детьми до 1,5 лет и нетрудоспособными гражданами.

Проверить свой стаж, можно заказав выписку о состоянии индивидуального лицевого счета (ИЛС) на портале госуслуг.

Необходимо отметить, что пра-

во на страховую пенсию по старости раньше общеустановленного пенсионного возраста есть и у ряда других категорий граждан. Например за работу в тяжелых, опасных, вредных условиях труда (шахтеры, горняки, авиаторы и др.).

При этом сохраняются требования по размеру минимальных пенсионных коэффициентов (в 2025 году это - 30), но изменяются требования по возрасту и размеру общего стажа и стажа на соответствующих видах работ. Пример: женщины, проработавшие в горячих цехах (производства, входя-

щие в список 1) не менее 7,5 лет, при наличии общего стажа 15 лет, могут выйдти на пенсию по достижению 45 лет.

Досрочная пенсия может назначаться и по другим основаниям. Всю информацию об этом смотрите на сайте СФР ([https://sfr.gov.ru/grazhdanam/workers/pensions/strah\\_pens](https://sfr.gov.ru/grazhdanam/workers/pensions/strah_pens)). Если требуется персональная консультация, то обращайтесь через электронное обращение на сайте Социального фонда.

Пресс-служба ОСФР по Калужской области.

**МО МВД РОССИИ «ЮХНОВСКИЙ» ПРЕДУПРЕЖДАЕТ**

**Обезопасить детей!**

После долгих летних каникул ребята, отвыкшие от интенсивного городского движения, возвратятся за школьные парты. Многие дети и подростки отправятся за знаниями, становясь активными участниками дорожного движения.

В этот период всем нам необходимо проявлять максимальную бдительность и ответственность.

**Уважаемые водители!** Вблизи школ, детских садов, на пешеходных переходах и во дворах требуется особая осторожность. Помните, что поведение ребенка на дороге бывает непредсказуемым, поэтому предвидеть возможное развитие событий — обязанность каждого взрослого. Подъезжая к школе или детскому саду, будьте предельно внимательны. Высаживайте ребенка только со стороны тротуара, убедившись, что это безопасно. А в пути не забывайте об использовании детских удерживающих устройств. Правильно подобранное и установленное автокресло может спасти жизнь вашему ребенку.

**Дорогие родители!** Найдите время, чтобы еще раз напомнить детям об основных правилах безопасного поведения на дороге. Пройдите вместе с ними маршрут от дома до школы и обратно, обращая внимание на опасные участки. Ваш личный пример со-

блюдения Правил дорожного движения — самый лучший урок для ребенка. Объясните, что переходить проезжую часть можно только по пешеходному переходу, убедившись, что все машины остановились.

Еще один важный момент: сделайте вашего ребенка заметным на дороге. С наступлением осени дни становятся короче, поэтому в сумерках или в плохую погоду водитель может не заметить маленького пешехода. Световозвращающие элементы на одежде, рюкзаках и обуви — простая, но очень эффективная мера. Этот маленький атрибут делает ребенка видимым на большом расстоянии, давая водителю драгоценные секунды на реакцию, которые могут спасти жизнь.

В первые дни сентября сотрудники Госавтоинспекции будут вести службу в усиленном режиме вблизи образовательных организаций. Однако никакие патрули не заменят личной ответственности каждого и взаимного уважения на дороге.

**Безопасность детей — наша общая задача. Будем помнить, что чужих детей на дороге не бывает. Пусть новый учебный год принесет только радость и новые знания, а дорога в школу и домой всегда будет безопасной.**

**С. ФИЛАТКИН,**  
начальник ОГИБДД МО МВД России «Юхновский»,  
майор полиции.

**ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ**

**Памятка для детей и родителей о правилах поведения на объектах транспортной инфраструктуры**

В целях повышения информированности жителей и привлечения внимания к вопросам безопасности несовершеннолетних на объектах транспортной инфраструктуры, в том числе на железнодорожных путях, напоминаем гражданам о необходимости соблюдения требований безопасности при нахождении на объектах инфраструктуры железнодорожного транспорта!

Любой переход железнодорожных путей в местах, не оборудованных пешеходными настилами, запрещен, несет угрозу жизни и здоровью.

Локомотивные бригады, управляющие поездами, ознакомлены с местами, оборудованными пешеходными переходами, и преследуют их с особой бдительностью, подачей сигналов и снижением скорости. Наезд на пешехода, внезапно появившегося на пути, предотвратить практически невозможно, так как тормозной путь железнодорожного состава составляет не менее 400 м.

Запрещается:

- ✓ ходить по железнодорожным путям;
- ✓ переходить через железнодорожные пути в местах, не оборудованных пешеходными настилами;
- ✓ переходить железнодорожные переезды при закрытом шлагбауме или показании красного сигнала светофора переездной сигнализации;
- ✓ на станциях и перегонах подлезать под вагоны, перелезать через автосцепки; проходить вдоль железнодорожного пути ближе 5 метров от крайнего рельса;
- ✓ проходить по железнодорожным мостам и тоннелям, не оборудованным дорожками для прохода пешеходов;
- ✓ переходить через путь сразу же после прохода поезда одного направления, не убедившись в отсутствии следования поезда встречного направления;
- ✓ использовать наушники и мобильные телефоны при переходе через железнодорожные пути.

Помните о том, что железная дорога — зона повышенной опас-

ности и требует повышенного внимания и строгого соблюдения правил безопасности!

Запомните:

- Переходить через пути нужно только по мосту или специальным настилам.
- Не подлезайте под вагоны! Не перелезайте через автосцепки!
- Не заскакивайте в вагон отходящего поезда.
- Не выходите из вагона до полной остановки поезда.
- Не играйте на платформах и путях!
- Не высовывайтесь из окон на ходу.
- Выходите из вагона только со стороны посадочной платформы.
- Не ходите на путях.
- На вокзале дети могут находиться только под наблюдением взрослых, маленьких детей нужно держать за руку.
- Не переходите пути перед близко идущим поездом, если расстояние до него менее 400 метров. Поезд не может остановиться сразу!
- Не подходите к рельсам ближе, чем на 5 метров.
- Не переходите пути, не убедившись в отсутствии поезда противоположного направления.

Железная дорога — удобный и востребованный вид транспорта, которым пользуются миллионы людей каждый день. Повышение скорости на транспорте решило множество проблем, сократив время пребывания пассажиров в пути и доставки грузов, и в то же время породило массу опасностей для человека.

**Основной трагедией становится беспечное, безответственное отношение взрослых к детям. При отсутствии контроля со стороны родителей и недостаточной разъяснительной работе в школах дети забираются на крыши вагонов, беспечно бродят по железнодорожным путям, катаются на подножках вагонов и просто ищут развлечения на железной дороге.**

Администрация МР «Износковский район».

**УФССП РОССИИ ПО КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ СООБЩАЕТ**

**Что нам стоит дом построить?**

Житель Мешовского района рассчитался со 138-тысячной задолженностью, испугавшись ареста земельного участка, на котором он собрался строить дом.

В отделении судебных приставов по Мешовскому и Мосальскому районам Управления Федеральной службы судебных приставов по Калужской области находилось исполнительное производство о взыскании с жителя одной из деревень задолженности по кредиту в размере 138 тысяч рублей.

**Исправительные работы заменены на реальный тюремный срок**

Злостный неплательщик алиментов из Тарусского района лишился свободы за уклонение от отбывания уголовного наказания в виде исправительных работ.

В Тарусском районном отделении судебных приставов Управления Федеральной службы судебных приставов по Калужской области в течение 13 лет находилось исполнительное производство в отношении жителя одного из сёл района. Он был обязан ежемесячно выплачивать алименты на содержание сына.

Платил средства на содержание родного ребенка он почти всегда не в срок и не в полном объеме, регулярно накапливая задолженность. Судебные приставы неоднократно привлекали мужчину к различным видам ответственности, применяли к нему меры принудительного исполнения.

Летом 2024 года сотрудники органа принудительного исполнения региона привлекли гражданина к уголовной ответственности

по ч.1 ст.157 УК РФ (Неуплата средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей). Суд назначил ему наказание в виде 1 года исправительных работ.

В это же время сыну должника исполнилось 18 лет и исполнительное производство о ежемесячном взыскании алиментов перешло в разряд задолженности по алиментам. Сумма долга была зафиксирована на отметке 774 тысячи рублей.

Гражданин, по-видимому, не поняв всю серьезность своего положения, злостно уклонялся и от отбывания наказания в виде исправительных работ. В итоге данный вид наказания был заменен судом на реальное лишение свободы, которое должник теперь отбывает в колонии поселения.

А алиментную задолженность перед уже совершеннолетним сыном мужчине всё равно рано или поздно придётся погасить.

Пресс-служба УФССП России по Калужской области.

**ОБЪЯВЛЕНИЯ**



**Износковская детская школа искусств**

**объявляет набор учащихся на 2025-2026 учебный год на следующие отделения:**

- фортепианное (срок обучения 5 или 8 лет);
- народное (гитара, аккордеон, баян, балалайка) (срок обучения 5 или 8 лет);
- хореографическое (срок обучения 8 лет);
- декоративно-прикладное искусство (срок обучения 5 или 8 лет);
- театральное с 8 лет (срок обучения 5 или 8 лет);
- общего эстетического образования детей 5-7 лет (срок обучения 2 года).

Для поступающих в школу в 1 класс с 6,6 лет срок обучения 8 лет, с 10 - 12 лет срок обучения 5 лет.

Прием документов и прослушивания с 18 августа по 19 сентября 2025 г. ежедневно с 10.00 до 17.00 по адресу: с. Износки, 1-й пер.

Кирова, д.2, Износковская детская школа искусств.

Тел. 4-51-45.

Выходной: суббота, воскресенье.



**ГАРАЖИ**  
7 размеров от 39000 с подъёмными воротами.  
Установка за 3 часа.  
Тел. 8-960-549-97-77.

На правах рекламы.

Прокуратурой Калужской области создан официальный телеграм-канал, на котором ведется ежедневное обновление новостной ленты интернет-представительств прокуратуры, обновляются результаты надзорной деятельности, проводятся правовое информирование населения.

Чтобы быть в курсе последних событий, переходите по QR- коду.



Администрация МР «Износковский район», руководствуясь ст. 39.18 Земельного кодекса РФ, информирует о возможности предварительного согласования предоставления в собственность, без проведения торгов, земельного участка из земель населенных пунктов, расположенного в границах кадастрового квартала 40:08:186601:3У1, площадью 1230 кв.м, для индивидуального жилищного строительства, местоположение которого: Калужская область, Износковский район, д. Дерново, в районе д. 45.

Граждане, заинтересованные в предоставлении данного земельного участка, имеют право в течение тридцати дней с момента публикации данного извещения подать заявление о намерении участвовать в аукционе по предоставлению в собственность вышеуказанного земельного участка, находящегося в государственной неразграниченной собственности.

Адрес приема заявлений: Калужская обл., с. Износки, ул. Ленина, д. 27, 3-й этаж, 6 каб. Дни приема: понедельник-пятница с 8:00 до 16:00 с перерывом на обед с 13:00 до 14:00. Способ подачи заявок: заявление в уполномоченный орган подается гражданами лично либо почтовым отправлением.

Дата окончания приема заявлений — 02.10.2025.

Адрес и время приема граждан для ознакомления с материалами по местоположению земельного участка: Калужская обл., с. Износки, ул. Ленина, д. 27, 3-й этаж, 6 каб. Дни приема: понедельник-пятница с 8:00 до 16:00 с перерывом на обед с 13:00 до 14:00. Телефон (8-48449) 4-53-43.

<p>Износковская общественно-политическая газета</p> <p><b>РАССВЕТ</b></p> <p>Учредитель: администрация муниципального района «Износковский район».</p> <p>И.о. главного редактора А.А. Боронина</p>	<p>Адрес редакции, издателя: 249880 Калужская область, Износковский район, с. Износки, ул. Ленина, д. 27; rassvet_izn@mail.ru; www.rassvet-izn.ru</p> <p>Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.</p>	<p><b>ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ:</b> (848449) 4-52-58.</p> <p>Заказы на размещение рекламы в «Рассвете» принимаются по телефону 4-52-58. Все рекламируемые товары и услуги лицензированы и сертифицированы. Для детей старше двенадцати лет.</p>	<p>Газета выходит по вторникам и пятницам.</p> <p>Индекс П7286 Тираж 1000. Заказ</p>
---	---	---	--